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Modalité:

* Aucune documentation n’est permise.

* Vous avez droit & une calculatrice non programmable
* Ladurée de I'examen est de 2h45.

» Cet examen compte pour 30% de la note finale.

Question 1.Questions théorique points)

a) Considérez le diagramme temporel suivant qui molgsesignaux qui entrent
simultanément dans l'entrée CLK et D d'une flippflet d’'une bascule D.
Dessinez le signal de sortie de chacun des élén{érisini

o _ 1

Bascule
[ J—

Flip flop
D

o ___ [ L
CLK I | I | I | I |
Bascule I_I
D

Flip flop

o [ L

b) Quelles valeurs prendront les signaux de sorteglog le tout sera stabilisé&P
point)
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&1
0 —

c) Quelles sont les valeurs de sortie du multiplexatudu décodeur sisel1=0 et
sel0=0? Comme a I'habitudesell et a3 sont les bits les plus significatif§l
point)

Ao

e sel0 a4

o sell ar

as

Multiplexeur: A
Décodeur: a0=1 al=a2=a3=0

d) Considérez le nombre binaire SIGNE suivant de € Bit01. Que représente-t-il
en signe-magnitude? En complément a 1? En compténiz(1 point)

5 dans les 3 cas.

e) Quelle est la différence entre une machine de Mealyne machine de MooréP
point)

Mealy : La sortie dépend de I'état et des entrées
Moore: La sortie ne dépend QUE de I'état

f) Quelle est la différence principale entre une biaséu et une flip flop D?(1
point)

La fonction de la Bascule D est déterminée parldBAU de I'horloge (‘1" ou '0" ou dire
gue le signal passe ou il est conservé)

H. T. Bui
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La fonction de la flip flop D est déterminée pafrent d'horloge.

g) Considérez un demi-soustracteur de 1 bit qui sait#r- B et qui a deux sorties

(différence et borrow-out). Quelles seraient ldewes de différence et de borrow-
out si A=0 et B=1?

différence = 1
borrow-out=1

h) Un systeme recoit 3 bits en entrée et a un bitoeties On aimerait que la sortie

soit 1 si seulement UN des TROIS bits en entréégaita 1. Dessinez sa table de
vérité. (1 point)
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o L | @
(. O |
[ © o
1 2 o0
[ 2

Question 2. Bases de nombrg8 point9

Pour chaque sous-question de la question 2, vorez aws points Sl la réponse est
bonne. Sinon, vous aurez 0.

a) Convertissez (22¢kn base G2 points)

H. T. Bui
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b) Convertissez (11,424)en binaire non signé fractionnaire avec un maxincierd
chiffres apres la virguld2 points)

H. T. Bui
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Considérez le maintenant le chiffre (10011911)

c) Que représente-t-il en nombre signé “signe-magaful point)

d) Que représente-t-il en complément 1L point)

e) Que représente-t-il en complément {2point)

f) Que représente-t-il si c’était un nombre non sifyaétionnaire avec les 3 bits de
gauche qui représentent les entiers et 5 bits ditedqui représentent la partie
fractionnaire {1 point)

H. T. Bui
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Question 3.Utilisez la table de Karnaugh pour simplifier lemétions et dessinez les
circuits résultants. Vous n’avez pas besoin dsdililes inverseurs (Par exemple, a la
place de dessiner le signal A qui passe par unrseue, mettez simplememd): (5
points)

a) F(AB,C,D,E)=Y (2341220252728 (3 points)

H. T. Bui
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ARLD «AgCE +CDE

b) Utilisez la logique de boole pour simplifier 'exgasion suivante(2 points)

F (A,B,C) = ABC + ABC + ABC + ABC

F(AB,C)=(A+AJBC+AB[C+C)

F(A,B,C)=BC+AB

Question 4.Considérez le systeme décrit par la table deévétitvante :§ point9

Implantez la fonction :

ABC

000

001

010

011

100

101

110

111

R|o|lo|r| ook M

a) Avec un multiplexeur 8 a 1 (doini)
b) Avec un multiplexeur 4 a 1 (@oint9
c) Avec un décodeur 3 a 8 fibinf)

d) Avec une mémoire 3bits x 1bit (faites un tableau montre les valeurs

d’adresses et les valeurs de donnéegpp(ii)

H. T. Bui
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Question 5.Analysez le circuit séquentiel suivant (ne voudagtes pas si le systéme

opere de facon bizarreg)7 points)

H. T. Bui
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a) Trouvez sa table de transitions (état présenthaiocetat et inputld points)

Q1(t) | QO() | X | x | QO+Q1 Q(t) Q1(t+1) | QO(t+1)| Y
0 0 0 1 0 1 0 0 0
0 0 1 0 0 1 0 1 0
0 1 0 1 1 0 1 0 0
0 1 1 0 1 0 0 1 0
1 0 0 1 1 1 1 1 1
1 0 1 0 1 1 0 1 1
1 1 0 1 1 0 1 1 0
1 1 1 0 1 0 0 1 0

b) Trouvez son diagramme d’éta8.points)

c) Décrivez une séquence d’inputs qui vous aménetaide 00 a I'état 10 apres 2
cycles d’horloges.1( poin)

1-0

Question 6.Considérez le diagramme d’états suiv@Bipoints)

H. T. Bui
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QL(t) QO(Y) X Q1(t+1) QO(t+1) Y
0 0 0 0 1 0
0 0 1 1 0 0
0 1 0 1 1 0
0 1 1 0 0 0
1 0 0 0 0 1
1 0 1 1 1 0
1 1 0 1 0 0
1 1 1 0 1 0
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a) Ecrivez la table des transitior(s. points)

H. T. Bui
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b) Faites les simplifications (table de KarnaudB)points)
c) Dessinez le circuit fingll point)

Question 7.Dessinez le diagramme d’états d’'une machine de Wagail génere '1' en
sortie pendant 1 cycle d'horloges Sl l'entrée Estpéndant AU MOINS 5 cycles
conseécutifs d'horloge. Alors, si I'entrée est &ldgant 4 cycles, la sortie restera toujours a
'0". Si l'entrée était égale a '1l' pendant 10 syd&orloge, la sortie sera égale a '1'
pendant 1 seul cycl¢4 points)

x+0=x x*1=x
x+x =1 xx=0
X+ x=x X" X=X
x+1=1 x-0=0
(x) = x
I+y=y+x Xy = y¥x
x+(y+z)=(x+y) +z x(yz) = (xy)z
x(y +2) =xy + xz x+yz=(x+y)(x+z)
(x +y) =xy (xy) =x" +y'
x4+ xy=x x(x + ¥) =x

H. T. Bui



